

УБРОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

На полях нашего района созрел богатый урожай. Ему предшествовала кропотливая работа всех служб: агрономов, механизаторов, тех, кто обеспечивает готовность уборочной техники и самых неутомимых организаторов страды — политинформаторов, агитаторов.

В предстоящей страде каждый труженик поля должен вспомнить о том, что в третьем году пятилетки земледельцы района должны собрать с каждого гектара по 24,5 центнера зерна, продать его государству 77 тысяч тонн.

Перед началом уборки урожая по устанавливаемой традиции, состоялся объезд полей, в котором приняли участие руководители районной партийной организации, управления сельского хозяйства, председатели колхозов, директора совхозов, секретари парткомов, главные специалисты хозяйств.

Главная задача перед участниками рейда состояла в том, чтобы в преддверии страды еще раз убедиться в том, что хлеборобы подготовились к своему главному экзамену.

Ныне труженикам полей предстоит убрать зерновые почти с 57 тысяч гектаров. Все расчеты говорят о том, что с этой работой мы можем справиться за десять дней. В распоряжении хлеборобов 385 комбайнов. Как показала проверка, все эти агрегаты уже выведены на линейку готовности.

В условиях нынешнего года, когда озимые засорены подмореником, самый рациональный метод уборки будет раздельный. В работу предстоит включить 211 жаток различных марок. Дневное задание на каждую из них 40 гектаров. Высокие темпы уборки гарантирует метод ее ведения. Всем земледельцам страны известны слабые места и недостатки страны известные слабые места и недостатки — водонасосные комплексы, использование уборочных агрегатов в страду прошлого года. Кочубеевские хлеборобы опыт ипотонцев взяли на постоянное вооружение. В апреле этого года бюро райкома партии утвердило комплексный план по подготовке и проведению уборки хлебов. Им предусматривается создать в колхозах и совхозах 22 уборочно-транспортных комплекса.

По-хозяйски подготовились к страде хлеборобы колхоза «Казьминский». Здесь на уборке будут участвовать два крупных механизированных комплекса. В их составе звенья по скашиванию хлебов в валки, подбору и обмолову, отвозке зерна от комбайнов на тока и заготовительный пункт, сформированы звенья по техническому обслуживанию уборочных агрегатов, культурно-бытовому обслуживанию.

На линейке готовности уборочно-транспортный комплекс в колхозе имени Чапаева. Если позовет страда чапаевцев в поле, то они готовы в любую минуту. Здесь не только надежно отлажены уборочные агрегаты, но и готовы принять на отдых участников страды полевые вагончики.

Пример казьминцев и чапаевцев по организации уборочных комплексов заслуживает всеобщего одобрения. Однако мы не должны закрывать глаза на упущения и недостатки. Огорчает прежде всего тот факт, что руководители и специалисты отдельных хозяйств еще не поняли структуру уборочно-транспортных комплексов. И там работа строится так: есть бригада, значит есть в ней и уборочный комплекс. Такие факты имеют место в колхозах имени Ленина, «Красная звезда», совхозе «Белометельский».

Страда уже взяла старт, началась косовица ячменя в совхозах «Восход» и «Родина». Партийные комитеты должны учесть уроки прошлого года, когда уборка хлебов растянулась более чем на месяц. Поэтому сейчас, не откладывая, надо проверить готовность комплексов. Только тогда мы сможем достичь рубежей, взятых на третий год пятилетия.

Семинар идеологических работников

23 июня в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций, политинформаторов, руководителей агитколлективов, редакторов стенных газет и радиовещания, культработников.

С докладом о роли политинформаторов, агитколлективов в системе обеспечения комплексного подхода в идейно-воспитательной работе выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. И. Дьячков.

«Новые предложения СССР по вопросам разоружения» — на эту тему на семинаре выступил лектор общества «Знание» В. С. Сомов. Затем состоялась занятая по секциям.

Одним из первых в совхозе «Восход» приступил к уборке озимого ячменя урожай 1978 года агрегат комбайнера Юрия Михайловича Юречко.

На снимках: управляющий вторым отделением А. Р. Сухоловский и комбайнер Ю. М. Юречко; агрегат за работой.

Фото П. Брягуна.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й
№ 74 (2912)
ВТОРНИК
27
ИЮНЯ
1978

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВА В МИНСКЕ

25 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев вручил городу-герою Минску орден Ленина и медаль «Золотая Звезда»

За вылающиеся заслуги перед Родиной, мужество и героизм, проявленные трудящимися города в борьбе против титлеровских оккупантов, большую роль в разрывании всенаводного партизанского движения в Белоруссии в годы Великой Отечественной войны и в ознаменование 30-летия освобождения Белорусской ССР от немецко-фашистских захватчиков столице Белоруссии Минску присвоено почетное звание города-героя.

25 июня в здании Большого театра оперы и балета Белорусской ССР состоялось торжественное заседание Президиума Верховного Совета СССР от республиканских захватчиков столицы Белоруссии совместно с представителями партийных, общественных организаций, трудовых коллективов и воинских частей Минского гарнизона, посвященное вручению городу ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В зале собрались члены и кандидаты в члены ЦК Компартии Белоруссии, депутаты Верховного Совета СССР и БССР, представители производств, известные ученые, деятели культуры, ветераны ленинской партии, видные военачальники, бывшие секретари пол-

ковых обкомов и Минского горкома партии, командиры и комиссары партизанских батальонов, ветераны боев за освобождение столицы Советской Белоруссии от титлеровских захватчиков.

Гостей ознакомили в честь КПСС ее ленинского Центрального Комитета, великого советского народа встречи, собиравшие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

В президиуме торжественного заседания — член Политбюро ЦК КПСС министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Маннерс. Пред-

седатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР И. Е. Лозьяков, Председатель Совета Министров Белоруссии Т. Я. Киселев, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Белоруссии, члены бюро Минского горкома партии, кандидаты в члены ЦК КПСС, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заместители управлений делами ЦК КПСС М. Е. Моргунев, члены бюро Минского горкома партии, знатные производственники, деятели науки и культуры.

Здесь — руководители республиканского персонала Великой Отечественной войны с бывшим командиром партизанского отряда ЦК Компартии Белоруссии, начальником Центрального штаба партизан-

ского движения П. К. Пономаренко.

Торжественное заседание открыл первый секретарь Минского горкома КП Белоруссии Г. Г. Ватошневич.

От имени участников заседания председательствующий тепло и сердечно приветствовал Леонида Ильича Брежнева, многочисленных гостей, побывавших на торжествах.

Звучат Государственный гимн Советского Союза и Государственный гимн Белорусской ССР.

С большим воодушевлением принимается почетный президент торжественного заседания в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Пол аплодисментов собравшихся в зал вносятся знамя города-героя Минска, переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ Памятное знамя ЦК Компартии Белоруссии, Президиума Верховного Совета БССР, Совета Министров республики и Белсовпрофа.

Слово предоставляется товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Все встает. Звучит бурный, долго не стихающий аплодисменты.

На Всесоюзном субботнике

С огоньком

В минувшую субботу во Всесоюзном субботнике приняло участие свыше 5700 комсомольцев и молодежи района. Юноши и девушки

трудились в этот день на полях и фермах колхозов и совхозов, в неках промышленных предприятий, на транспорте и строительных площадках на благоустройстве. В день субботника на рабочих местах было занято более

2450 человек, из них 2340 комсомольцев. На благоустройстве населенных пунктов и предприятий — более 1200, на других работах — около 360 человек.

Сбором металлолома и макулатуры занимались более 450 чело-

овек. По-прежнему, с огоньком трудятся молодые рабочие и колхозники, все участники субботника. Произведено продукции на 6720 рублей, заработанные деньги перечислены в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване.

Н. РОМАНОВ,

инструктор РК ВЛКСМ.



Комбайны на ячменном поле

Дружно

Комсомольская организация управления предприятия механизированного хозяйства насчитывает 8 человек. В день коммунистического субботника все они дружно вышли на сбор металлолома. Работали с огоньком и комсомольцами — залпом собрали 4,5 тонн в фонд фестиваля молодежи и студентов в Гаване имени перечислено 117 рублей.

Н. ЧИРЕНОВА,

секретарь комитета

ВЛКСМ механизарья.

Своевременно и без потерь

ПРАВЛЕНИЕ и партком колхоза имени Октябрьской революции на период уборки урожая разработали и утвердили план организационно-хозяйственных и массово-политических мероприятий. Эти же вопросы стали предметом пристального внимания депутатов нашего Совета. На сессии был рассмотрен вопрос о подготовке и проведении уборки зерновых культур в этом хозяйстве и создании культурно-бытовых условий участникам жатвы. С докладом выступил главный инженер колхоза Н. В. Клец.

Все дела и творческие pomysлы труженников хозяйства, отметил докладчик, направлены на то, чтобы в третьем году десятой пятилетки достичь новых рубежей в увеличении производства сельскохозяйственной продукции. В колхозе успешно завершены все яровые, на полях широко развернулись работы по уходу за пропашными и кормовыми культурами, активно идет заготовка грубых и сочных кормов.

Готовиться к уборке — каждодневная забота хлеборобов, всех сельских труженников. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейших мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 года» намечена целая система мероприятий по усилению материально-технической обеспеченности колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций, мобилизации людских ресурсов на период уборки урожая, определены пути успешного проведения уборки, заготовок продуктов и кормов, зимовки скота.

На полях колхоза зреет хороший урожай. Но «Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах» — гласит народная мудрость. Перед хлеборобами поставлена цель — собрать 12,5 тысячи тонн зерна, продать его государству 7270 тонн и сверх плана 970 тонн. Уборочная площадь составляет 4700 гектаров. Создано 2 уборочно-транспортных комплекса, в каждом по 6 звеньев: по подготовке полей, комбайно-транспортное, по уборке соломы, первичной обработке почвы, техническому и культурно-бытовому обслуживанию. В уборке будет задействовано 29 комбайнов, намечено завершить жатву за десять рабочих дней.

Из опыта прошлых лет хлеборобы знают, что можно в день подбирать выжи на 20 гектарах, но известно, что уборка может длиться долго, как в прошлом году. Поэтому выиче подготовлена к жатве идет так, чтобы при любых условиях она прошла успешно. Не менее важно поставить на должный уровень учет, оприходование и сохранность зерна. Для этого на каждом производственном участке подобраны责任心强, заведующие токами, сторожа.

Решать все вопросы можно только с наличием кадров. В колхозе на жатве будет участвовать 196 механизаторов. Однако три комбайна требуют укомплектования людьми, недостаёт 29 помощников комбайнеров. Ремонт комбайнов по плану закончен, идет их предуборочная подготовка. Нельзя сказать, что дела на первом, четвертом производственных участках, а на третьем — значительно хуже.

Сложность ремонта комбайнов в том, что зимой не поступают запасные части, а весной — простояв из-за отсутствия ремонтников. В настоящее время недостаёт более 100 привоженных ремней, около 200 габлин на подборники и дровиш детали. В колхозе имеется четыре механизированных тока с «ЗАВ-20». Они в основном к работе подготовлены, проверены.

Жатки, предназначенные для косовицы хлебов на свал, подготовлены, но некоторые запасные части отсутствуют. Есть и такие сельскохозяйственные, которые промышленность выпускает, а запасных частей и них нет. Приходится изготавливать в мастерских, что создает дополнительные трудности.

Во всех производственных участках имеются культстаны, в них есть комнаты отдыха, красивые уголки, столовые. Культстаны в состоянии обеспечить необходимые условия для работы и отдыха механизаторов в поле. Условия социалистического соревнования на период жатвы разработаны, итоги трудового соперничества намечено подводить ежедневно, и их результаты будут доводиться до всех участников уборочной стады.

На улучшение и недостатки в подготовке к жатве обратили внимание выступавшие депутаты: Л. А. Шейкина — бухгалтер колхоза, И. И. Немчинов — шофер, Д. Н. Дениченко — управделами третьим производственным участком, Г. Н. Морозов — слесарь, И. А. Шереметьев — председатель колхоза и другие. Сессия приняла решение, которым определены меры по своевременной подготовке и успешному проведению «жаты-78».

Б. КОЛЕСНИКОВ,
председатель исполкома Кочубеевского сельского Совета.

Работать без отстающих

По комплексному плану

Коллектив швейной фабрики, подхватив начин передовых предприятий Гостовской области, разработал комплексный план мероприятий по обеспечению работы без отстающих. И уже сейчас можно с уверенностью сказать, что он значительно влияет на эффективность производства и качество продукции. На фабрике шире развивается соревнование под девизом «Работать без отстающих». «Помощь товарищам по работе достигнуть высокой производительности труда». «Пусть каждый передовик подтянет до своего уровня отстающего, а сам стремится к более высокому рубежу».

Фабричный комитет профсоюза организовал постоянный контроль за ходом выполнения планов и социалистических обязательств по реализации продукции, номенклатуре, производительности труда, внедрению новой техники, трудовым методам и приемам работы. Для оказания помощи рабочим и принятия оперативных мер созданы группы из специалистов и инженерно-технических работников, которые направляются на участки, где под угрозой выполнение плана, норм выработки.

Ежедневно фабричный комитет профсоюза, плановый отдел и мастера участков анализируют результаты работы бригад, участков, смен, вскрывают причины, отрицательно влияющие на выполнение планов и социалистических обязательств, заслушивают отчеты мастеров бригад на заседаниях цеховых и фабричного комитетов, разрабатывают оперативные действенные меры по «расширке» узких мест.

Большое внимание уделяется на фабрике организации социалистического соревнования, его действенности и гласности. Здесь ежедневно подводится итоги соревнования бригад, участков и результаты показываются на стендах, экранях социалистического соревнования.

Швейная фабрика — это одно из предприятий района, где в каждом цехе, производственном участке, на территории обильная агитация, и, что, главное, она «работает». У стендов, Досок и биллетей соревнования, стеной печати. Досок показателей, календарей славы, экранов качества и производительности труда в свободные часы всегда много народу. Здесь можно узнать все и обо всем.

начиная с итогов работы за минувший день и кончая новостями по стране и за рубежом. В цехах много лозунгов, плакатов, призывов.

Согласно комплексному плану работы без отстающих на фабрике взяты на учет все рабочие, не выполняющие нормы выработки и сменные задания. Совет мастеров, мастера и профгруппы ежедневно выявляют причины недовольной работы отстающих и принимают меры по выполнению ими норм выработки. На фабрике организованы курсы по повышению квалификации, обучение в школах передового опыта, за молодыми закреплены высококвалифицированные работники для оказания помощи в овладении профессией, над отстающими установлено шефство инженерно-технических работников и специалистов.

Большую роль в подтягивании отстающих до уровня передовиков играют моральное и материальное поощрение. При подведении, например, квартальных итогов работы классные места присуждаются коллективам, не имеющим отстающих рабочих. Коллективы, допустившие выполнение государственных планов за счет их корректировки в сторону снижения, не могут претендовать на призовые места в социалистическом соревновании и считаются допустившими отставание. На фабрике обеспечено участие каждого рабочего во Всесоюзном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, по повышению производительности труда и эффективному использованию оборудования. Здесь также регулярно подводятся итоги и победители поощряются.

Одной из причин отставания может быть необоснованность социалистических обязательств. Поэтому на фабрике введена практика защиты обязательств индивидуальных — на собраниях коллективов участков и расширенных заседаниях цеховых, а обязательств коллективов участков — на заседаниях специально созданных комиссий цехов, в отделах, штабах по соревнованию.

Комплексная система работы без отстающих нашла признание у всего коллектива, результаты ее, несмотря на недавнее внедрение, уже ощутимы.

А. ФЕОКТИСТОВА.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Хорошо поработала в день Всесоюзного коммунистического субботника 24 июня комсомольско-молодежная бригада арматурного цеха Кочубеевского комбината производственных предприятий, возглавляемая Владимиром Башминовым. 200 рублей из заработанных бригадой в период субботника средств, перечислены в фонд Всемирного фестиваля на Кубе.

НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежная бригада в день коммунистического субботника.

Фото П. Брызгуна.



О людях труда

— И что ты за дитя, — вначале мать, — дивным девяткам кукол лодкавай, а в эти все мальчики к тебе уме. Ты хлочкин, чи шо? А Машенька, свеклунув глазами, бежала к лесной горке, отбирала в маленькой самосвал, гузила в него кулочки и, забыв обо всем на свете, «увдела» на весь двор. Живая, не в меду подвизная девочка, была под стать мальчишкам — играла с ними в войну, а то, оседлав хворостину, «говядла» на ней по улице. — Ох, беда с тобой! И кто только из тебя выйдет, — сонрвшалась мать, глядя, как дочка шлепая по пыльной дороге вместе с мальчиш-

ками, бежит вслед за автомобилем.

Какие мысли тогда рожались в ее детской голове, трудно сказать, за и позднее она сама ли была уверена, что выйдет мужскую профессию. Просто тогда в детстве ей страшно хотелось прыгнуть. Она любила быстро езду «с ветерком», поспиналась «шобетом», как введенно и смелю иезили они машиним кат лезиво упавлади ими. С годами увлечение не проходило. После окончания семи классов (стала подумывать о том, кем стать). В тот год в колхозе открылись курсы по подготовке шоферов. Копая вачала об этом,

где-то глубоко внутри пролинула жилка и отозвалась тихой, непонятной радостью.

— А что! — воскликнула она. — стану шофером, если возьмут. И заехала в клуб.

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

Руководитель курсов, старый опытный водитель, небезжалею окинув взглядом невысокую, хрупкую фигурку девочки, сказал: — Вам что, молодая-интересная? — На шофера хочу учиться.

— Это еще что? Кто тебя послал?

— Никто. Я сама. Хочу научиться быстро ездить.

— Ишь ты! Только женского полу еще не хватало среди лихачей.

— пробовал быть строгим учителем, но глаза его уже потептели. Девочка смотрела таким просирым взглядом, будто от его слова зависла вся ее дальнейшая жизнь. — Ладно. Давай твоё заявление, посмотрим,

что выйдет из твоей затеи.

Курсы Мария Оселько закончила успешно. Над выбором профессии больше не думала. Получив удостоверение на право вождения автомобиля, она через неделю поехала в правление колхоза. Девочку встретили вальжино. Она охотно согласилась поехать стажером. А через два месяца ей уже доверили грузовую автомобиль «ГАЗ-51».

С тех пор вот уже 15 лет Мария Оселько работает шофером. Двое дочек на некоторое время отрывали молодую маму от любимого дела. Но как только девочки подрос-

ли, снова села за баранку. За 15 лет в колхозе мечтательной о быстрей езде Мария Васильевна не было ни одного заурядного дорожно-транспортной дисциплины. В каких бы случаях не была, всегда опережала габфик.

Сейчас М. В. Оселько подвозит корма и животноводческим фермам. Начнется уборка, и ее автомобиль будет курсировать с поля на элеватор, перевозя плоды труда хлеборобов.

К. ВЕТКАЛОВ,
сельхоз.

Колхоз имени Чапаева.

ПРОВЕДЕМ „ЖАТВУ-78“ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС и делом отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развитии социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиления борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», трудящиеся Кочубевского района обязались провести уборку зерновых колосовых в оптимальные сроки и с хорошим качеством.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной организации Ставропольского края на уборке урожая 1977 года», районная партийная организация ставит на период подготовки и проведения уборки урожая зерновых колосовых главную задачу — направить политическую и трудовую активность колхозников, рабочих и специалистов сельского хозяйства на высокоэффективное использование технических и людских ресурсов и обеспечить проведение в сжатые сроки и без потерь, с хорошим качеством уборку урожая зерновых колосовых.

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, уборочно-транспортные комплексы и звенья, а также индивидуально работники растениеводства. Итоги социалистического соревнования среди хозяйств и коллективов подводят по пятидневкам и по завершению уборки зерновых с вручением лучшему хозяйству

переходящего Красного знамени, лучшему комплексу — переходящего Красного вымпела.

Победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов считается хозяйство, добившееся наибольшей урожайности, внедрившее илаторский метод уборки, имеющее самую высокую выработку на уборочную технику и автогазлот, выпол-

Победителями в социалистическом соревновании среди уборочно-транспортных комплексов и звеньев считаются коллективы, добившиеся наибольшей выработки на жатку, комбайн, автомашину и выполнявшие работы с высоким качеством и без потерь.

Уборочно-транспортному комплексу, занявшему первое место по итогам

ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Отделения, бригады, производственные участки, занявшие второе, третье места по итогам уборки, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

10 лучших комбайнеров, машинистов лафетных жаток, шоферов, механизаторов, занятые на лущении стерня и вспашке полулуга, добившиеся наибольшей дневной выработки на период уборки урожая, вспашке полулуга, выполнявшие работы в оптимальные сроки при отличном качестве, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ, заносится на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» и награждаются бесплатными путевками в дома отдыха или туристические базы.

Лучшим комбайнером, трактористом, шофером по итогам уборки присвоено звание «Чемпион жатвы-78» с установлением памятной доски на доме.

При подведении итогов социалистического соревнования для всех соревнующихся обязательным условием является дисциплинированность, бережное отношение к технике, хорошее качество работы, соблюдение правил труда и техники безопасности, пожарной охраны, профзащиты, трудового законодательства.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования работников сельского хозяйства района на период уборки зерновых культур в 1978 году

нившее план продажи зерна государству и сдавшее наибольшее количество сильной пшеницы.

Колхозу, совхозу, занявшему первое место по итогам уборки, выделяется одна легковая автомашина для продажи передовику производства. Хозяйствам, занявшим второе и третье места по итогам уборки, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

При подведении итогов уборки учитываются себестоимость продукции, уровень производительности труда, качество зерна, состояние охраны труда и техники безопасности.

уборки, выделяется для продажи передовику производства одна легковая автомашина и один тяжелый мотоцикл.

Уборочно-транспортные комплексы и звенья, занявшие второе и третье места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с выделением четырех бесплатных путевок в дома отдыха или туристические базы.

Отделения, бригады, производственные участки, занявшие первое место по итогам уборки, награждаются Красным вымпелом райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома

За корма, как за хлеб



Закубанцы готовят Михаилу Сытнью зиму

глекс по нормопродуктив. Возглавляет его Юлий Лукин Гонченко.

Знакомимся с планами и делами кормозаготовителей. Выяснилось, что на зимний стойловый период для первого животноводческого комплекса необходимо заготовить 2050 тонн сенажа. Но механизаторы настроены запастись его 2500 тонн. Свои намерения кормозаготовители подкрепляют конкретными делами.

Спорится работа в звене косарей, которое возглавляет Михаил Павлович Журавлев. В звене три сенокосные агрегаты. За день механизаторы Сергей Михайлович Анискин и Николай Николаевич Вацапов укладывают в валяк травы на 20 и более гектарах. Подъезжают массу измельчают Иван Васильевич Пичугов, Василий Дмитриевич Заичев и Петр Феофанович Валугин.

Эти операции не доставляют особых трудностей. Куда сложнее полвоза зеленой массы к траншеям. На этой работе заняты 14 транспортных единиц, в том числе девять тракторов с прицепами и четыре автомашины. С огоньком работают на перевозке сенокосной массы Дмитрий Николаевич Котляров, Василий Васильевич Емельяненко. В настоящее время вблизи будущей амвоки скота уже 1700 тонн добротного корма.

В этом году кормозаготовители решили запастись для скота 1500 тонн сена. Трава для этой цели пойдут с естественных сенокосов. На 900 гектарах гасет кукуруза. Вся масса пойдет на силос, которого планируется заготовить 18 тысяч тонн.

М. ПЕТРОВ.

На снимках: тракторист Д. Н. Котляров: подбор и измельчение подделанной массы.

Фото П. Бразгуна.

На ВДНХ СССР

В О МНОГИХ земледельческих районах практикой доказана целесообразность и экономическая выгода такой агротехники, при которой почва — первоисточник урожая — подвергается по возможности незначительному механическому воздействию. Обоснование этому: ясное: верхний слой почвы — сложнейший биологический комплекс, и лишний раз тревожить его — значит нанести ущерб полезным для плодородия процессам, протекающим в нем. Кроме того, механическое воздействие зачастую делает почву более уязвимой перед ветровой и водной эрозией.

Специализация «Минимальная обработка почвы» открыта в павильоне «Земледелие» на ВДНХ СССР. Убедительные экономические данные говорят о том, что научно обоснованная «минимализация» обработки, наряду с другими агроприемами, дает заметный рост урожайности. Снижаются энергозатраты, ведь сокращается число и глубина обработок. Многократные проходы машины по полю заменяются, как правило, одним, совместным сразу несколько операций. Это способствует резкому уменьшению потерь питательных веществ в почву, лучшему сохранению влаги. Сокраща-

ЭФФЕКТИВНОСТЬ «МИНИМАЛЬНОЙ» ОБРАБОТКИ

ются сроки выполнения полевых работ.

Успешному внедрению минимальных методов обработки способствует применение энергосберегающих тракторов, выпуск советской промышленностью специальных почвообрабатывающих машин. Одна из главных особенностей — мелкая основная обработка вместо глубокой отвальной. В Белоруссии, в частности, на предельных работах широко применяют комбинированный агрегат РВК-3, который обеспечивает высокую агротехническую эффективность и дает значительную прибавку в урожайности культур.

Отечественная индустрия поставила хозяйствам и другим комбинированные машины. Хорошо известна, например, в районах возмужающего земледелия сельско-культуратор СЗС-2.1, которая за один проход выполняет четыре операции: культивацию, посев, внесение минеральных удобрений и прикатывание рядков. Для озимого поля вытаскивает машина АКП-2.5, совместная выхлеще, пол-

тезу содняков и поименных остатков, вывешивание и прикатывание. Поминение этого агрегата сокращает затраты труда втрое, эксплуатационные расходы — в 1,6 раза. Еще ряд машин проходят испытания.

Объемы применения минимальной обработки почвы в нашей стране с каждым годом возрастают. В 1977 году она применялась на площади около 10 миллионов гектаров, в том числе на Украине на 5 миллионов, в Белоруссии — на двух миллионах гектаров.

С большим успехом освоили такую агротехнику колхоз «Родина» Балаговского района Саратовской области, совхоз «Желанный» Огеского района Омской области, колхоз имени XXII партсъезда Курганского района Краснодарского края и многие другие. Их опыт, «секреты» получения нип высоких урожаев, роста производительности труда вызывают немалый интерес специалистов самых различных зон страны.

(Корр. ТАСС).

СКОТУ НА ЗИМУ

Хозяйство заботу о кормах для общественного животноводства проявляют труженики колхоза имени Балахонина. В хозяйстве создан мощный механизированный комплекс во главе с заместителем председателя колхоза В. Киркуновым. Зеленая жатка здесь началась с косовицы валса и озимых для подкорм-

ки скота, а через некоторое время механизаторы приступили к закладке раннего силоса и сенажа. Для этой цели используются в основном многолетние травы.

В настоящее время в траншеях, расположенных вблизи зимовк скота, запасено 3116 тонн сенажа и силоса.

Заготовка кормов идет полным ходом. В две смены работает цех по производству витаминных гранул. Операторы Б. Голунов и Н. Батков высокопроизводительно используют агрегаты. Для скота на зиму в хозяйстве запасено 240 тонн витаминного корма.

В. ЛУЧЕНКО

Е Е ПРИВЕЛИ в группу в сепе-
лине зныи. Маленькая, худоща-
я, шесть взъерошена.
— Принимай новенькую, Наташа, да
не вешай нос! Чего склея? — шутил
заведующий фермой Иван Федорович.
— Да как тут не кинуть! — сверкну-
ла глазами девушка. — Всем дояр-
кам телок — как телок, а мне этого
заморыша. Что я с ней делать буду?
Она не сегодня — завтра богу душу от-
даст...

— Не отдаст. У другой, может, и
не выгляди бы, а у тебя быстро по-
вавится, уж я-то знаю. Еще какая ко-
рова будет! Вот увидишь.

Долго не могла Наташа привык-
нуть к новенькой. Хоть и старалась
ухаживать за ней, но душа не пово-
рачивалась.

Зорька (так звали телку) первые
дни плохо ела и почти не ложилась.
Была какой-то настроенной, недо-
верчиво обнюхивала соседок, каждый
раз вздрагивала и сжималась, когда
они встряхивали головами.

«Обижали ее в стаде, вот и боит-
ся», — догадывалась Наташа, с не-
ожиданной для себя жалостью к «за-
морышу». Она подолгу смотрела на
телочку, иногда пробовала гладить ее.
Однажды, проводя ладошкой по пра-
вому боку, вдруг ощутила еле замет-
ное биение другой жизни. Потом ви-
дела, как Зорька при каждом еще не
понятном для нее внутреннем толчке
оглядывалась и жалобно мычала.
«Скорее станет мамашей», — дума-
ла доярка, постепенно проникаясь к
животному теплотой и лаской.

Чем ближе срок, тем тревожнее бы-
ло на душе Наташи. Она боялась за
Зорьку: уж было слаба. Сталась
как можно сильнее накармивать ее, что-
бы та хоть немножко поправилась,
набралась сил. Даже шпатель Ветка
— Наташина любимца, вилка хозяйку

постоянно воле новенькой, стала ре-
вниво коситься в ее сторону и при
случае старалась больно болнуть со-
седницу.

И вот, когда нежный, чуть влажный
весенний ветерок наполнил воздух за-
пахами пробуждающейся земли, у
Зорьки появились малыши.

— Ну вот и хорошо, вот и ладно, —
радостно шептала Наташа. И они вме-
сте — корова зыбком, а доярка со-
слезными игутом энергично массирова-
ли мокрое тельце.

Молока у Зорьки было мало, еле
хватало теленку. Каждый раз, встре-
чая доярку, она доверчиво тянулась
к ней, как бы извиняясь: «Не сердись,
будет еще молочко, дай попаявиться».

И верно, мало-помалу, Зорька ста-

ла формироваться в корову. Много у
Наташи было хлопот с нею. На стара-
ния девушки корова отвечала значи-
тельными прибавками молока. Ребра
у нее уже не торчали, шесть начина-
ла приятно лосниться. В стаде стала
чувствовать себя увереннее и смелее.

Дружба с нею с дояркой крепла с
каждым днем. До начала дойки она
буквально ходила за девушкой по пя-
там и доила ее Наташа всегда в пер-
вую очередь.

— Что ты с ней накаешь? — го-
ворила соседка по группе, глядя, как
корова усердно нализывает хозяйку.
— шлепни ее раза два по морде —
справу отстанет.

— Что вы, Полина Ивановна! По-
пробуй ее шлепни — рассердится и не-
делю «разговаривать» не будет, — за-
смеялась Наташа.

Соседка недоумевая, покачала плеча-
ми, но спор сама убралась в этом.

Получила как-то Наташа приглаше-
ние участвовать в районном слете пе-
редовиков. Очень хотелось ей поехать,
но она стала отказываться, не решаясь
оставить группу. Подменная доярка
на больничном и коровы могли остаться
недоеными.

— Поезжай, милая, не беспокойся!
Подой, куда лезать? — предложила
Полина Ивановна. И Наташа поехала.

Но ни радость от сознания, что си-
дит она рядом с заслуженными, ува-
жаемыми животноводами, ни похвала
самого секретаря райкома по ее адре-
су не могли заглушить тревоги: «Как
там тетя Подя?»

А в это время Полина Ивановна,

ЗОРЬКА Рассказ

подовив свою группу, привалась за На-
ташину.

Старые коровы спокойно ждали сво-
ей очереди. Зорька же металась от
дойрки к доярке, обнюхивала каждую.
Быснув голову между жердей загона
и глядя в ту сторону, куда входила
Наташа, она громко и протяжно мы-
чала. Молоко из сосков тонкой струй-
кой стекало на землю.

Полина Ивановна не спешила доить
ее. Надо признаться, она побивалась
Зорьки, вспоминая, как подменная пер-
вые дни ходила с синяками от строп-
тивного корова невольника. Подходить
к ней одна не решалась и позвала на
помощь Ивана Федоровича.

— Веревку захватите! — крикнула
она. — Спугаем ее, а так не дастся.
Зорька, как ошалелая, металась по

вагону. Ловили ее все освободившиеся
дойрки и даже пастух пришел на по-
мощь. Сладу с коровой не было. Ляга-
лась, бодалась, все взмокла.
— Вот дьявол! Плюньте вы на нее!
Проходит до вечера, — дугались до-
ярки, покидая загон.

— Как же я в глаза Наташе по-
гляжу, ведь я обещала всех подоить,
и вот на тебе! — сокрушалась Полина
Ивановна и снова принималась ловить
неподдающуюся.

— Обходи ее с той стороны! Сей-
час зайдем в угол, она уже выдох-
лась, — командовал Иван Федорович.
Цель уже казалась, была близка,
как вдруг Зорька метнулась через из-
городь и понеслась к приближающе-
му совхозному автобусу. То ли она
запомнила, что Наташу после дойки
уволят на этой машине, то ли была
уверена, что не могла хозяйка оста-
вить, бросить ее — поди, разберись в
коровьей душе!

Встревоженная девушка чуть ли не
на ходу выскочила из автобуса, и вот
уже двое — человек и животное стре-
мительно приближались друг к другу.
— Что же ты делаешь, дурачина?
— ласково поглаживая тяжело ды-
шавшую корову, шептала Наташа. —
Разве так можно? И молока, смотри,
сколько растеряла, ручьем течет.

Подоспела Полина Ивановна с ве-
дом, а следом за ней — и все осталь-
ные.

— Ну и бестия! — ворчала старая
дойрка, глядя, как Зорька, положив
морду на ладони хозяйки, млеет от
приятного облегчения.

Вы тоже добры? С веревками да
палками к корове... Животное тоже
ласку любит.

И как бы в подтверждение ее слов,
Зорька щедро отдавала молоко.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Слепой дождь Н. ШИТОВ

Над Пятигорском дождь слепой
Из голубого поднебесья,
Подсвечен солнцем, золотой,
Как сон, как радостная песня,
Визжащий, дерзкий и густой,
Пролится сказкою летучей,
Алмазных капель шумный рой,
Когда-то бывший грозной тучей,
Он летает, искрится и дробится,
И в хлесткой пляске молосцефой
Л вижу родственную связь
С лихою пляской полосефкой.

Прохладно. Сыро. Ерунда!
Зато мир полон чудесами!
И по лицу течет вода,
Как будто плачу с небесами.
Машук омыт. Светлеет высь
У санатория «Тарханы».
Вдруг мостик радуги попис
Над поэтическим фонтаном.
И тотчас, Лермонтов, сам — друг,
Возникши в мыслях четко, ясно,
Замкнул явлений чудных круг.
Все это было так прекрасно!



Сессия Международного Олимпийского комитета в Афинах утвердила предложенные

Оргкомитетом Олимпиады-80 эскизы медалей и дипломов для награждения призеров Олимпийских игр в Москве, а также памятных медалей XXII Олимпиады. На снимке: лицевая сторона награжденной медали Автор эскиза медалей — московский художник И. А. Посталъ (Фотохроника ТАСС)

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
учащихся по следующим специальностям:
с трехгодичным сроком обучения для юношей и девушек: тракторист-машинист широкого профиля с получением удостоверения шофера 3 класса.
Окончившим среднее профтехучилище и славным экзамен, выдается диплом о среднем образовании и присвоения профессии.
с одногодичным сроком обучения тракторист-машинист 3 класса с квалификацией

слесаря. Образование не ниже 8 классов, возраст не моложе 16 лет.
Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов, которым выплачивается только стипендия в размере 86 рублей и обеспечиваются общежитием, на следующие специальности:
тракторист-машинист 3 класса (срок обучения 8 месяцев).
Для поступления в училище необходимы следующие документы: звание на имя директора, автобиография, документ об образовании (подлинник), 3 фотопортрета (размером 3х4 см), справка о состоянии здоровья, справка о составе семьи.
Учащиеся с 3-годичным и одногодичным сроком

обучения выдается форменное и рабоче обмундирование. Учащиеся с 3-годичным и одногодичным сроком обучения обеспечиваются общежитием, бесплатным трехразовым питанием, услужением — стипендией в размере 10 рублей в месяц.
Окончившие училище на отлично, направляются вне конкурса в высшие и средние технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.
Адрес училища: Ставропольский край, Кочубеевский район, с. Казьминское, ССПТУ-8.
Дирекция.
3-3

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кочегар, автокрановщик, токарь, газосварщик, слесари, плотники, рабочие плоторамы. Оплата сдельная и повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 6-6

ЯСЛИ-САДУ № 3 по улице Партизанской ТРЕБУЮТСЯ

няни на постоянную работу. Обращаться с 8 до 17 часов ежедневно. 8-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО» ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу кладовщик-кислород. Оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 72. Телефоны 6-22, 4-69. 3-2

Племрепродуктору «Невинномысский» ТРЕБУЮТСЯ

для работы в цехе птицеводства разнорабочие, электрики, трактористы, птичники, операторы инкубатория, водители.
Обращаться по адресу: село Новая Деревня, племрепродуктор «Невинномысский», отдел кадров. 4-1

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИЛГАШАЕТ НА РАБОТУ

шоферов, трактористов на «Т-150» и «МТЗ-50», экскаваторщика на Э-2621, слесаря-токаря, электросварщика, старшего бухгалтеря, бухгалтеря расчетного стола, кладовщика, бригадира-механика. 10-9

КОЧУБЕЕВСКОЕ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения на изготовление металлических гаражей, на изготовление крыши дома, монтаж водяного отопления, облицовку стен дома кровельным железом.

Обращаться в любое время, кроме субботы и воскресенья. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОЙ ДИМК-12 ТРЕБУЕТСЯ

автокрановщик на автокран АК-75 с оплатой 180-200 рублей в месяц. 5-5

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН

Школа-магазин готовят младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 6-10 классов. 6-2

МЕСТНОМУ РАДИОВЕЩАНИЮ ТРЕБУЕТСЯ ДИКТОР.

Редакция газеты «Звезда Прикубанья» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу уборщица. За справками обращаться в редакцию. Телефоны 5-05, 3-09.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование Любови Анатольевне Копыловой по случаю смерти ее отца.